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  ΠΡΟΣ: Π.ΟΜ.ΕΝ.Σ 

                   Αντιπροεδρία Διοικητικών Θεμάτων 

            

         1. Η Γραμματεία θεμάτων ΕΠΟΠ, έγινε αποδέκτης παραπόνων από 

συναδέλφους οι οποίοι καθίσταται αγανακτισμένοι και απογοητευμένοι από δηλώσεις εν 

αποστρατεία Επίτιμου Α/ΓΕΣ του κου Φράγκου Φραγκούλη, αναφορικά με το περιστατικό 

που έλαβε χώρα σε Μονάδα της Αττικής και αφορούσε συνάδελφο Επαγγελματία 

Οπλίτη.  

 

        2. Πιο συγκεκριμένα, ο υπόψη ε.α. Αξκός, κατέφυγε σε καταδικαστική 

δήλωση για το περιστατικό, εκφράζοντας όμως τη δυσαρέσκεια του τόσο για τον 

πρωταγωνιστή Υπξκό προέλευσης ΕΠΟΠ όσο και ευρύτερα για το θεσμό, αναφέροντας 

ότι το μέλλον του Εθνικού Στρατού βρίσκεται στην αύξηση της θητείας και στους 

Μόνιμους Υπξκούς Παραγωγικών Σχολών. Σημειώνεται ότι τις παραπάνω δηλώσεις τις 

έχει επαναλάβει στο παρελθόν κατά το δημόσιο διάλογο αναφέροντας ότι ο θεσμός του 

Επαγγελματία Οπλίτη θα πρέπει να είναι ένα παρωδικό φαινόμενο μειωμένης διάρκειας 

στης τάξεις των Ενόπλων Δυνάμεων έως 5 και 7 έτη.  

 

  3. Η Γραμματεία Θεμάτων ΕΠΟΠ εν αρχή καταδικάζει οποιοδήποτε 

περιστατικό βίας και πράξεων που δεν συνάδουν με το επάγγελμα του Στρατιωτικού κατά 

τους νόμους, τους Στρατιωτικούς Κανονισμούς και τον Στρατιωτικό Ποινικό Κώδικα. Το 



 

 

αναφερόμενο γεγονός θα πάρει τον προβλεπόμενο δρόμο της δικαιοσύνης και θα 

αποδοθούν οι ευθύνες όπως αυτές προκύψουν προς τον κάθε υπεύθυνο. Θα πρέπει 

όμως σε δηλώσεις όπως η προαναφερόμενη και δη από Επίτιμο Α/ΓΕΣ και διατελέσαντα 

Υπουργό Εθνικής Άμυνας, οι 20000 και πλέον Επαγγελματίες Οπλίτες με τις οικογένειες 

τους να προστατευτούν από τη φυσική και στρατιωτική ηγεσία.  

 

        4. Ο Θεσμός αριθμεί περισσότερα από 20 χρόνια παρουσίας στις Ένοπλες 

Δυνάμεις, έχοντας το ρόλο της «ραχοκοκαλιάς» σύμφωνα με τις επανειλημμένες 

δηλώσεις της στρατιωτικής και πολιτικής ηγεσίας κατά το παρελθόν. Οι ΕΠΟΠ 

καταλαμβάνουν θέσεις νευραλγικές για τις Ένοπλες Δυνάμεις, χειριζόμενοι την αιχμή και 

το σύνολο των οπλικών συστημάτων, στελεχώνοντας ένα τεράστιο ποσοστό θέσεων για 

τη λειτουργία των Μονάδων/Υπηρεσιών αλλά ταυτόχρονα  καλύπτουν και τις εθνικές 

ελλείψεις σε προσωπικό για περιόδους κρίσης όπως η συνδρομή στο μεταναστευτικό, 

στη πολιτική προστασία με δράσεις όπως η πυρασφάλεια, οι αποχιονίσεις και πολλά 

άλλα και πολύ προσφάτως ως οδηγοί στις κινητές μονάδες του ΕΚΑΒ.  

 

       5. Επισημαίνεται ότι ο θεσμός συστήθηκε με τον νόμο 2936/2001 και οι 

προϋποθέσεις σταδιοδρομίας, εξέλιξης και παραμονής στις Ε.Δ. ρυθμίζονται από το 

νομικό πλαίσιο της χώρας και όχι από τη βούληση και τις δηλώσεις ε.α. αξιωματούχων. 

Κατατάχθηκαν όσοι επιθυμούσαν και έμειναν όσοι άντεξαν (για να παραφραστεί το ρητό 

των Ειδικών Δυνάμεων) ενσωματώνοντας έτσι το υπόψη προσωπικό στην οικογένεια 

των Ε.Δ. και κατατάσσοντας το στη θέση που κατέχει και διακρίνεται επί 20 και πλέον 

συναπτά έτη και μετά από 10 σειρές κατάταξης. 

 

       6. Πρέπει να γίνει κατανοητό ότι οι Επαγγελματίες Οπλίτες διανύουν περίοδο 

δυσχέρειας από την ανασφάλεια που τους διακατέχει στο θέμα του συνταξιοδοτικού και 

της κατάργησης των ηλικιακών ορίων το οποίο δεν έχει λυθεί ακόμη. Επιπλέον των 

παραπάνω, σημαντικό ρόλο στο ηθικό έχουν και οι αυξημένες απαιτήσεις τη τρέχουσα 

θερινή περίοδο με τα περίπολα πυρασφάλειας, τη συμμετοχή προσωπικού σε δράσεις 

της πολιτικής προστασίας καθώς και στο ΕΚΑΒ, με κορυφαίο ρόλο την έλλειψη 

προσωπικού αναφορικά με τη λειτουργία των Μονάδων ως προς την εκτέλεση των 

Υπηρεσιών τόσο εντός Στρδων όσο και εκτός (περιπολίες κλπ).  

 

       7. Τέλος, ζητάμε από τον εν αποστρατεία Επίτιμο Α/ΓΕΣ κ. Φράγκο 

Φραγκούλη να ανακαλέσει τα όσα ειπώθηκαν σε διαδικτυακές ιστοσελίδες που έχει στην 

κατοχή του για να επέλθει η τιμή και η αναγνώριση στο σημαντικό έργο που διατελούν 

καθημερινά στις Ένοπλες Δυνάμεις οι Επαγγελματίες Οπλίτες. 

 



 

 

       8. Παρακαλούμε την Πανελλήνια Ομοσπονδία Ενώσεων Στρατιωτικών 

(Π.ΟΜ.ΕΝ.Σ.) όπου κοινοποιείται το παρόν έγγραφο να προβεί στις όποιες ενέργειες για 

την ανάδειξη του θέματος. 

 

 

Γραμματέας Θεμάτων ΕΠ.ΟΠ:  Επχιας (ΠΖ) Αντωνόπουλος Νικόλαος 

 

Αν. Γραμματέας Θεμάτων ΕΠΟΠ: Επχιας (ΤΘ) Μαργαριτόπουλος Κων/νος 

 

Τομεάρχες   Θεμάτων ΕΠ.ΟΠ:  Επχιας (ΜΧ) Βάϊος Γκόρας  

                                                    Επχιας (ΠΖ) Χρήστος Χατζίδης 

                                                     Λχιας (ΠΒ) Ιωάννης Κοντούλης 

                                                    Εσμιας(ΟΤΕΤΗ) Βίκτωρ Τσούκας 

                                                    Επχιας (ΠΖ) Γρίβας Κων/νος 

                                                    Λχιας (ΠΖ) Αποστολία Κακαρίκου  

                                                          Λχιας (ΕΜ) Δημήτρης Κοντογιώργος 

                                                         Εσμιας (ΟΠΥΡ) Αποστολίδης Φωκίων 


